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Θέμα: Τροποποίηση του  Κανονισμού Άρδευσης Δήμου Μινώα Πεδιάδας. 
Ο “Νέος Κανονισμός Άρδευσης του Δήμου Μινώα Πεδιάδας” ψηφίστηκε με την υπ’ αρ. 91/2021 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου (ΑΔΑ: ΨΨ25ΩΚ6-ΟΣΚ). Κατά την εφαρμογή του διαπιστώθηκε η ανάγκη βελτιστοποίησης της οργάνωσης και λειτουργίας του δημοτικού δικτύου άρδευσης και του συστήματος διαχείρισης της υπηρεσίας άρδευσης του Δήμου.

Για τον λόγω αυτό προτείνονται τροποποιήσεις στον υπάρχοντα κανονισμό, ώστε ο νέος κανονισμός, να εξασφαλίσει την ομαλή λειτουργία των αρδευτικών δικτύων που ανήκουν στον Δήμο και την αναβάθμιση της οργάνωσης και των λειτουργιών που σχετίζονται με τη δημοτική Υπηρεσία Άρδευσης
Οι τροποποιήσεις αφορούν κυρίως:
α) την ενίσχυση του ρόλου των υδρονομικών οργάνων (υδρονομέων και των εποπτών), 
β) τους διασταυρωτικούς έλεγχους που θα πραγματοποιούνται κατά την διάρκεια της αρδευτικής περιόδου και την θεσμοθέτηση του εξωτερικού έλεγχου,
γ) την Δήλωση καταναλωτή πριν την αρδευτική περίοδο .
Με τις προσθήκες αυτές επιδιώκεται να γίνουν σαφέστεροι οι όροι και οι προϋποθέσεις για την υδροδότηση των καταναλωτών από το δίκτυο άρδευσης και όσα σχετίζονται με την άρδευση, τα  δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του Δήμου και των καταναλωτών.

Για το λόγω αυτό προτείνονται συγκεκριμένες τροποποιήσεις του κανονισμού ως εξής: 

-Στο άρθρο 5 με τίτλο: “Υποχρεώσεις καταναλωτών” προστίθενται οι παράγραφοι:
«16. Πριν την έναρξη κάθε αρδευτικής περιόδου όσοι καταναλωτές επιθυμούν να αξιοποιήσουν το αρδευτικό σύστημα του δήμου πρέπει να  το δηλώσουν στο δήμο είτε ηλεκτρονικά είτε αυτοπροσώπως έως 30 Απριλίου.
17. Ειδικά για την ερχόμενη αρδευτική περίοδο 2024, εκτός από τη δήλωση άρδευσης  πρέπει να συμπληρωθεί η φόρμα με τα φορολογικά στοιχεία  και τα στοιχεία επικοινωνίας, υποχρεωτικά κινητό, σταθερό αν υπάρχει, ηλεκτρονική διεύθυνση, διεύθυνση κατοικίας, οδός, αριθμός, πόλη, οικισμός κλπ  και δήλωση αντίκλητου με πλήρη στοιχεία σε περίπτωση κατοικίας εκτός δήμου.»
-Στο άρθρο 9 με τίτλο: “Δικαίωμα χρήσης αρδευτικού δικτύου” προστίθεται η παράγραφός 
«Σε περίπτωση βλάβης μεμονωμένης παροχής αγροτεμαχίου, καθώς και σε περίπτωση που κρίνει η υπηρεσία απαραίτητό, η παροχή θα καταργείται και  το υδρόμετρο θα μεταφέρεται  στον κοντινότερο συλλέκτη υδρομέτρων (κολλεκτέρ) σε δημόσιο χώρο.»
-Στο άρθρο 17 με τίτλο:  “Έλεγχος υδρoμέτρoυ” προστίθεται η παράγραφος 
«Όλα τα υδρόμετρα συμπεριλαμβανομένων και των σημείων σύνδεσης , που  είναι συνδεδεμένα στο αρδευτικό δίκτυο  πρέπει να είναι σφραγισμένα. Αυτό μπορεί να είναι από οποιοδήποτε υλικό που να διασφαλίζει την μη επέμβαση στον υδρομετρητή και μπορεί να φέρει χαρακτηριστικά του Δήμου ή της υπηρεσίας άρδευσης. Κάθε παραβίαση του συνιστά κλοπή νερού και τιμωρείται σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος.»
-Το άρθρο 18°  με τίτλο “Πρόσληψη - καθήκοντα - υποχρεώσεις υδρονομέων - εποπτών διαμορφώνεται ως εξής:
1. Για την εύρυθμη λειτουργία των αρδευτικών δικτύων, ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας προσλαμβάνει - κάθε χρόνο - τον απαιτούμενο αριθμό υδρονομέων και εποπτών, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και για το χρονικό διάστημα που διαρκεί η αρδευτική περίοδος. Οι υδρονομείς και οι επόπτες που προσλαμβάνονται δεν θα πρέπει να οφείλουν στο Δήμο ή θα πρέπει, πριν την  υπογραφή της σύμβασης πρόσληψης τους, να έχουν ρυθμίσει τυχόν οφειλές τους προς το Δήμο (δημοτική ενημερότητα). Η πρόσληψη των υδρονομέων και των εποπτών θα γίνεται μετά από τον απολογισμό της προηγούμενης αρδευτικής περιόδου, με αξιολόγηση για την επίτευξη των στόχων συνολικά αλλά και σε κάθε τομέα.
2. Οι υδρονομείς άρδευσης είναι υπεύθυνοι για την πιστή εφαρμογή του παρόντος Κανονισμού, τη διανομή του νερού άρδευσης στους καταναλωτές - σύμφωνα με το πρόγραμμα άρδευσης - και την καλή λειτουργία του δικτύου.  

3. Οι υδρονομείς άρδευσης έχουν τις εξής υποχρεώσεις/αρμοδιότητες: 

i. Να μην επιτρέπουν το πότισμα των αγροτεμαχίων όσων καταναλωτών δεν συμμορφώνονται με τις διατάξεις του παρόντος Κανονισμού και τις οδηγίες των Τοπικών Επιτροπών Άρδευσης. 

ii. Να φροντίζουν για τη σωστή συντήρηση των αρδευτικών συγκροτημάτων αντλιοστασίων και δικτύων, τη φύλαξη και προστασία των πάσης φύσεως αρδευτικών έργων και την επιμέλεια της καλής λειτουργίας τους.  

iii. Να μεριμνούν για την ασφάλεια των χώρων των αντλιοστασίων (όπου υπάρχουν περιφραγμένοι ή στεγασμένοι χώροι), τα οποία θα πρέπει να είναι κλειδωμένα και για τους οποίους είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι να κατέχουν τα κλειδιά. Επίσης, είναι υποχρεωμένοι όπως διατηρούν τους χώρους των αντλιοστασίων και των κολλεκτέρ καθαρούς και προσβάσιμους. 

iv. Σε κάθε γεώτρηση και αντλιοστάσιο θα πρέπει να τηρείται, με ευθύνη των υδρονομέων, βιβλίο επισκέψεων - συμβάντων στο οποίο θα καταγράφεται, τόσο από τους ίδιους όσο και από τυχόν συντηρητές, το ιστορικό κάθε επίσκεψης-συμβάντος, το οποίο και θα περιλαμβάνει υποχρεωτικά: α) Τα προσωπικά στοιχεία του εργαζομένου (ονοματεπώνυμο - υπογραφή), ακριβής ώρα προσέλευσης - αποχώρησής του από το αντλιοστάσιο (ημερομηνία και ώρα), β) το είδος της εργασίας που παρείχε, γ) Τα τυχόν προβλήματα στη λειτουργία των αντλιοστασίων και ο χρόνος που παρουσιάστηκαν αυτά και δ) Το είδος και ο ακριβής αριθμός τεμαχίων από τα υλικά που χρησιμοποιήθηκαν για κάθε εργασία, καθώς και τα κυβικά νερού που καταναλώνονται από τη μια επίσκεψή έως την άλλη. 

v. Να μεριμνούν, κατά τακτά χρονικά διαστήματα, για την αποκατάσταση των μικρών βλαβών, να ειδοποιούν τα αρμόδια όργανα για μεγαλύτερες βλάβες, να παρευρίσκονται στην αποκατάσταση των βλαβών και να παρέχουν την απαιτούμενη βοήθεια στους τεχνικούς για την ταχύτερη και απρόσκοπτη αποκατάσταση των ζημιών. 

vi. Σε περίπτωση βλάβης κάποιου αρδευτικού συγκροτήματος, να καταγράφουν την καθυστέρηση, ώστε να προσαρμόζεται το πρόγραμμα άρδευσης σ’ αυτήν την κατάσταση. 

vii. Να ασκούν τα καθήκοντά τους με επιμέλεια, σύνεση και ζήλο, να τηρούν απαρέγκλιτα το πρόγραμμα άρδευσης που εκδίδει η Υπηρεσία και η Τοπική Επιτροπή Άρδευσης χωρίς εξαιρέσεις και γενικά να λειτουργούν με τέτοιο τρόπο ώστε να αποφεύγονται παράπονα και αντεγκλήσεις από τους καταναλωτές.  

viii. Να μην αποδέχονται φιλοδωρήματα επί ποινή απολύσεως, από οποιονδήποτε καλλιεργητή και για οποιονδήποτε λόγο. 

ix. Να μην απασχολούνται, από τους καλλιεργητές, σε άλλες εκτός των καθηκόντων του, εργασίες κατά το ωράριο απασχόλησης τους στην Υπηρεσία. 

x. Να επιλαμβάνονται και να αναφέρουν εγγράφως στην Υπηρεσία και στην Τοπική Επιτροπή Άρδευσης – εντός χρονικού διαστήματος δυο (2) ημερών από την διαπίστωση του συμβάντος - τυχόν περιστατικά/συμβάντα μη τήρησης των διατάξεων του παρόντος Κανονισμού από καταναλωτές. Σε διαφορετική περίπτωση, θα ελέγχονται από το αρμόδιο πειθαρχικό όργανο και εφόσον αποδειχθεί παράβαση καθήκοντος, θα απομακρύνονται άμεσα από τα καθήκοντά τους και θα λύεται αυτοδίκαια η σύμβαση πρόσληψής τους.

xi. Οι υδρονομείς, με την έναρξη της αρδευτικής περιόδου αλλά και κατά τη διάρκεια της διαπιστώνουν την ορθή λειτουργία των υδρομέτρων κι όταν ένα υδρόμετρο δεν λειτουργεί σωστά, το φωτογραφίζουν και καταγράφουν την ένδειξη που έχει εκείνη τη στιγμή ακόμη και στην περίπτωση θολότητας και ενημερώνουν την υπηρεσία και την τοπική επιτροπή άρδευσης αλλά και τον καταναλωτή ότι υποχρεούται σε άμεση επισκευή ή αντικατάσταση του.
xii. Ο υδρονομέας είναι αρμόδιος και υποχρεούται στην αφαίρεση του υδρομέτρου αλλά και την τοποθέτηση του και είναι αυτός που εφαρμόζει τον κανονισμό ώστε να μην υδροδοτείται το ιδιωτικό δίκτυο του καταναλωτή στην περίπτωση που δεν λειτουργεί σωστά το υδρόμετρο. Επιπλέον υποχρεούται να αφαιρεί τα υδρόμετρα για τα οποία θα λάβει εντολή από την υπηρεσία όταν δεν έχουν εκπληρωθεί οι όροι και οι προϋποθέσεις για να αξιοποιεί το αρδευτικό σύστημα του δήμου ο καταναλωτής.
xiii. Η καταγραφή των ενδείξεων στα υδρόμετρα των καταναλωτών γίνεται από τους υδρονομείς με τα ηλεκτρονικά μέσα που παρέχει η υπηρεσία και υποχρεωτική φωτογράφιση και προσδιορισμός της θέσης του υδρομέτρου και του κολεκτέρ με τις γεωγραφικές συντεταγμένες. Επίσης καταγράφει τη θέση των πηγών υδροληψίας.  
xiv. Οι υδρονομείς είναι υποχρεωμένοι για: α) την έγκαιρη καταγραφή των πραγματικών ενδείξεων άρδευσης όλων των υδρομέτρων των καταναλωτών, τουλάχιστον τέσσερεις (4) φορές κατά την διάρκεια της αρδευτικής περιόδου και καθ’ υπόδειξη της Υπηρεσίας, Η 1η με την έναρξη της περιόδου και μέχρι 7 Μαίου, η 2η 24-30 Ιουνίου, η 3η 24-30 Αυγούστου και η 4η 25-31 Οκτωβρίου. β) τη σύνταξη και έγκαιρη παράδοση των αναλυτικών καταστάσεων μέτρησης των ενδείξεων κατανάλωσης όπου θα αναγράφονται αναλυτικά τα κυβικά που άρδευσε ή κατανάλωσε κάθε καταναλωτής, γ) την εκτέλεση οποιασδήποτε άλλης εργασίας ή υπηρεσίας συναφής με τα καθήκοντα τους, η οποία τους ανατεθεί από την αρμόδια Υπηρεσία κατά τη  διάρκεια της εξάμηνης εργασίας τους, που ταυτίζεται με την αρδευτική περίοδο. 
xv. Οι υδρονομείς και οι επόπτες  είναι αρμόδιοι για τον έλεγχο και βεβαίωση των πράξεων παράβασης που περιλαμβάνονται τον παρόντα κανονισμό ως αρμόδια ελεγκτικά όργανα βάσει του άρθρο 23 του παρόντος Κανονισμού. 

4. Οι Επόπτες οφείλουν να συντάσσουν μηνιαία έκθεση για την εφαρμογή του κανονισμού, λειτουργία του συστήματος άρδευσης και την εκπλήρωση των υποχρεώσεων των υδρονομέων και να ενεργούν κάθε έλεγχο που θα τους ανατεθεί από την υπηρεσία. Η μη τήρηση των παραπάνω, συνιστά σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα το οποίο ελέγχεται από το αρμόδιο πειθαρχικό όργανο και δύναται να επισύρει έως και την ποινή της απόλυσης.

-Προστίθεται το  άρθρο 18Α  με τίτλο “Διασταυρωτικοί Έλεγχοι» 
«1. Στην αρχή της αρδευτικής περιόδου γίνεται έλεγχος διαρροών καθώς  και σε όλη την αρδευτική περίοδο. Στα ίδια χρονικά διαστήματα θα καταγράφονται από την αρμόδια υπηρεσία του δήμου και οι ενδείξεις των καταμετρητών ηλεκτρικής ενέργειας των πηγών και οι ενδείξεις των κεντρικών υδρομέτρων παροχής στο αρδευτικό σύστημα. 

2. Κατά την αρδευτική περίοδο θα πραγματοποιούνται διασταυρωτικοί έλεγχοι δύο τύπων. 

Αφενός για τις ποσότητες, με καταγραφή αυτών που εισάγονται στο σύστημα άρδευσης από κάθε πηγή είτε με μέτρηση από υδρόμετρα είτε με υπολογισμό από την ενέργεια που δαπανήθηκε και των ποσοτήτων που καταγράφηκαν από τις ενδείξεις των υδρομέτρων σε κάθε τομέα και συνολικά και βεβαιώνονται από τους υδρονομείς. Αφετέρου για τις ενδείξεις που καταγράφησαν από τους υδρονομείς, με την διασταύρωση των ενδείξεων που θα καταγράφονται, τόσο από τους επόπτες που ενεργούν βάσει προγράμματος διασταυρωτικών ελέγχων κατόπιν κλήρωσης και σε ανύποπτο χρόνο αλλά και κατόπιν συγκεκριμένης εντολής της υπηρεσίας ή του αρμόδιου αντιδημάρχου, ή από τον εξωτερικό έλεγχο που θα ανατεθεί σε κατάλληλο φορέα για διασταυρωτικούς ελέγχους ή και κατόπιν συγκεκριμένης εντολής του Δημάρχου.»
-Στο άρθρο 20° με τίτλο “Τέλη άρδευσης» η παράγραφος 2 διαμορφώνεται ως εξής 

«Τα τέλη άρδευσης καθώς και τα πρόστιμα ορίζονται με σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, μετά από εισήγηση της Δημοτικής Επιτροπής, και είναι δυνατόν να αναπροσαρμόζονται κάθε χρόνο, ανάλογα με τις λειτουργικές δαπάνες και ανάγκες της Υπηρεσίας.»
-Το άρθρο 21° με τίτλο “Μέτρηση κατανάλωσης – καταγραφή ενδείξεων υδρομετρητών”  διαμορφώνεται ως εξής 

«Η χρέωση κάθε καταναλωτή γίνεται με βάση την ένδειξη του υδρομετρητή που είναι τοποθετημένος στο δίκτυο άρδευσης. Η μέτρηση της κατανάλωσης της παροχής νερού άρδευσης και η καταγραφή των ενδείξεων των υδρομετρητών των καταναλωτών θα πραγματοποιείται τουλάχιστον τέσσερεις (4) φορές κατά την διάρκεια της αρδευτικής περιόδου - ή και έκτακτα αν χρειαστεί - από τους αρμόδιους υπαλλήλους του Δήμου, τους υδρονομείς, τους επόπτες ή εξωτερικούς φορείς με τους οποίους συμβάλλεται ο δήμος, σύμφωνα με τις εντολές της αρμόδιας υπηρεσίας άρδευσης.»
-Στο άρθρο 23° με τίτλο: “Παράπονα - ενστάσεις καταναλωτών “ Προστίθεται η παράγραφος 

«Ο τεχνικός έλεγχος υδρομέτρου θα διενεργείται μετά την καταβολή του αντίστοιχου τέλους ανά υδρόμετρο».
-Στο άρθρο 25° με τίτλο: “Bεβαίωση - επιβολή - είσπραξη πρόστιμων” Προστίθεται η παράγραφος
«Τα πρόστιμα που επιβάλλονται για παραβάσεις του κανονισμού άρδευσης πιστώνονται στους λογαριασμούς ειδικού σκοπού της πάγιας προκαταβολής των αντίστοιχων Δημοτικών Κοινοτήτων   καθ΄ υπέρβαση του ανώτερου ετήσιου ορίου, όπως καθορίζεται κατ΄ έτος.»
-Στο άρθρο 28  με τίτλο “Eιδικές- μεταβατικές ρυθμίσεις” Προστίθεται η παράγραφος 

«Η παράγραφος 7 του άρθρου 11 του παρόντος Κανονισμού για αφαίρεση υδρομέτρου στην αρχή της αρδευτικής περιόδου, για ληξιπρόθεσμες και μη ρυθμισμένες οφειλές, θα ισχύσει μετά την 1η Ιουλίου 2024 για τους λογαριασμούς του β΄ εξαμήνου του 2023 που δεν βεβαιώθηκαν στην ώρα τους».
Παρακαλούμε για την έγκριση των τροποποιήσεων του Κανονισμού Άρδευσης του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, όπως αυτές αποτυπώνονται στις παραπάνω παραγράφους. 
Ο Δήμαρχος

Βασίλειος Κεγκέρογλου
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